

与我们熟悉的股票、债券、基金、房地产、艺术品相比，数字货币在基本原理、供求格局、内在机制等方面有着本质的不同。在投资数字货币之前，你应该对数字货币的价值基础有深入的了解。

从货币的起源

最早的贸易是易货贸易。当时只能用石头、肉、谷物、贝壳等作为交换媒介。可想而知，肉类和谷物容易腐烂，难以储存，必然会被石头、贝壳、金属等代替。在中国商朝，贝类被用作货币。因此，大多数与价值有关的词都包含“贝”用汉字。城邦兴起后，人口集中，交易品种增多，交易范围扩大，商业活动更加活跃，交易媒介逐渐变为金属。这也是全社会逐渐达成共识的过程。古希腊、中国和罗马的人，

货币作为普遍等价物的本质在于社会身份。

经过几千年的演变，世界货币共识逐渐统一到黄金和白银。。因为金银符合以下特点：体积小、稀缺性高、价值高、易分离、质量均匀、化学性质稳定、不腐烂、易携带、不易伪造。所以，无论文化、种族、宗教、政治制度如何不同，人们都一致接受金银是公认的硬通货。所谓的“金银自然是钱，钱不是金银”(马克思《资本论》)。从阿拉伯到印加帝国，从古罗马到中国商周时期，各种文化的谚语和传说都离不开金银的记载。黄金代表财富、权力、幸运和永恒。自18世纪以来，金本位制席卷全球。

然而黄金总量有限，不能满足社会发展和信用扩张的需要，导致一系列社会问题 and 经济危机。二战后，美国主导建立了布雷顿森林体系，以美元为中心，美元与黄金挂钩(以官方定价)，其他货币与美元挂钩。各国可以和美国交换黄金。至此，美元在世界货币中取得了与黄金同等的超级地位，成为全球性的支付手段和储备货币。上世纪70年代，美国政府试图兑现美元兑黄金的承诺，导致了3美元危机。。1973年，尼克松总统决定放弃金本位制，不再承诺用美元兑换政府黄金，于是美元与黄金彻底脱钩，布雷顿森林体系解体。摆脱了黄金的束缚，美元成为了信用货币：每个人都相信美国的经济实力和美元的购买力。

当然，美国等国家还是有大量黄金储备的。中国#039；美国央行近年来也增加了黄金储备，但黄金在货币体系中的比重很小，仅次于“最后值存储和支付方法”。

货币应该有五种功能：价值尺度、流通手段、支付手段、囤积货币和世界货币。黄金本身的特殊属性决定了它从诞生之日起就具有这五种功能，没有正统地位。可以用金属或纸币代替。。黄金仍然是继美元、欧元、英镑和日元之后的第五大国际结

算货币。

比较数字货币和黄金。

从金银的特性来看，体积小，稀缺性高，价值高，易分离，品质均匀，不会腐烂。

体量小，稀缺性高，价值高。数字货币是虚拟化的，没有体积，不占用太多存储空间。黄金的稀缺性主要取决于是否有新的可开采的金矿，这是不确定的。比特币的稀缺性是由软件本身限制的，谁也无权改变。每四年减半。稀缺性是确定的，也是透明的。从价格上看，目前一枚比特币的价格约为3600美元，接近3盎司黄金的价值。

很容易拆分。数字货币是完全数字化的，理论上可以无限细分。。目前数字货币一般可以分为小数点后六位或八位。比如一个比特币可以分成8个小数位，最小单位是百万分之一，称为1丛。以太坊可以分成18位小数，最小单位是十亿分之一，称为1维。因此数字货币远比黄金和纸币更容易分割。

质量统一。因为数字货币是数字化的，它的质量是统一的，是相互一致的，不像金银那样有纯度、成色、质量。

不会腐烂变质。。数字货币存在于互联网上，软件和数据副本不计其数，不存在变质的可能。

It' it' 它便于携带。数字货币没有物理实体，所以携带非常方便，只需要携带私钥即可。一张纸或者几十个K大小的钱包文件都可以轻易带走。。

It' 很难伪造。数字货币基于分散共识机制和区块链技术。伪造的假币和双花(doubleflowers)一旦交易广播就会被其他节点拒绝，所以不能写入区块链。自然可以't流。。每个货币单位的历史(无论货币价值多小)都清楚地写在区块链上，任何人都可以验证。所以数字货币系统不存在假币和伪造的可能。相反，伪造黄金和纸币是各国屡禁不止的大问题。。世界各国政府都会投入大量资源升级钞票的防伪系统。

数字货币不仅优于黄金，也是纸币进一步数字化、互联网化的必然结果。它是21世纪的新货币。实际上流行了100多年的纸币体系也逐渐开始数字化、互联网化，比如支付宝、信用卡，但它们仍然依附于法定的纸币体系，天然存在缺陷。以比特币为代表的数字货币继承并发展了法定货币纸币的所有优点。，已经实现了彻底的数字化和互联网化，是纸币进一步虚拟化的必然产物。事实上，数字货币保证了安全性、透明性、不变性和去中心化，其收藏、交易、清算、交割和

数字货币的价值是无法衡量和计算的。现实中，定价没有参考标准。

主要原因是：

第一，数字货币缺乏政府信用背书和强制使用的优势，其识别、使用和交易依赖于用户；自主选择；

其次，数字货币不像股票。其内在价值可以通过每股收益、净资产、未来现金流折现等来估算。作为投资的参考；

第三，与债券不同，数字货币有固定的期限、现金流和利率，可以计算其内在价值和隐含收益率；

第四，与房地产不同，数字货币可以与周边地区同类型的交易价格进行对比；第五，与商品不同，数字货币可以通过分析供求结构来评估价格走势。

可见目前还没有可靠的理论和方法来计算数字货币的内在价值，也没有其他资产可供参考。甚至数字货币之间的价格关系也是高度不确定的。因此，不存在所谓的“科学合理”目前数字货币的估值。

总体来说，数字货币的三大基础；的价值是良好的属性，支付网络和普遍认可。

首先，数字货币本身具有一系列优秀的特性，包括基于数学和密码学的完全数字化、完全互联网化、高分离性、安全简单性、去中心化、高透明性和稀缺性、极低成本、无边界、零门槛、公平性、不可伪造性、不变性和匿名性。第二，数字货币本身有内置的支付网络，而传统金融体系的发行和流通是分开的，有本质区别。目前支持数字货币的支付网络越来越完善。

最后，由于数字货币的一系列优秀特性，它具有广阔的前景和无限的可能性。随着其用户的迅速增加，越来越多的人和投资者开始关注数字货币。短短几年间，数字货币发展迅猛，新的模式和概念层出不穷。业界对未来以数字货币为主导的数字经济越来越有信心，数字货币的普遍认同已经快速形成。

可以预见，数字货币将逐渐走向主流，成为未来互联网经济的主导货币。

投资属性

从投资的角度来看，数字货币至少具有以下八种独特的投资属性。

100% 互联网 DNA

数字货币诞生于互联网，他是活在互联网上的幽灵。他有100%的互联网基因。传统投资产品没有纯互联网属性。房地产、股票、债券、商品和基金等。都有物质或物质承诺作为物质世界的价值基础。。只要互联网存在一天，数字货币就能生存一天。没有互联网，它们只是代码。数字货币本身没有物理实体，它是一个纯粹的比特世界，与原子世界无关。

公平性

公平就是投资数字货币的门槛低。每个人都可以参与数字货币'；投资，并随时提取现金。进出门槛几乎为零。唯一的障碍是你能上网。。投资股票、债券、期货商品、基金等。需要复杂的开户程序，提交个人身份证明和各种文件，以及各种审计和验证。资金进出比较麻烦，需要托管、清算等流程，往往会耽误一到三个工作日。房产交易比较麻烦双方到房产交易中心进行身份验证、证件核验、过户、交付需要数周时间，无形中增加了房产交易成本。数字货币完全没有这种限制，全球市场可以随时进出，24小时不间断。

数字货币的公平并不意味着每个投资者都有公平的回报。不要因为一些早期投资者赚了几百倍，就认为他们可以轻松赚大钱。

无国界与全球化

自数字货币诞生以来，没有主权国家的批准和认可，在网络上自由流通自然是无国界的，全球化的。好处是你在北京持有的比特币拿到新西兰或者巴西或者比特币，不存在本地识别问题。相比之下，法币具有国界和国家主权的属性。。数字货币的无国界性决定了其流通基本不受任何地域限制。

一旦你涉足数字货币，你自然会成为全球的消费者和投资者，你的企业和组织自然会变成面向世界的企业和组织。

透明性和不可伪造性

大多数数字货币都是开源项目，所有的源代码都是开放的。每个人都可以构建和运行一套比特币核心程序。每个人不仅可以查看任何生成的块。，还可以查看历史上每笔交易的详细信息，以及当前时间点已经发生的交易和资金流向。每个人都可以读取区块链上的交易数据。

与法定货币不同，所有数字货币交易都在区块链中记录。从出生那天起每一笔数字货币的转账交易都在区块链中有清晰的记录。历史是清楚的，不会有“未知”或者“非法伪造的”数字货币。

另外，开发团队对核心程序的任何建议和改进都是公开的。新版本的发布还需要网络中大多数节点的支持才能通过，否则就会出现分叉。数字货币的发行机制，新货币发行规则和手续费规则完全透明，任何人都可以在网上搜索和学习。

传统投资远不如数字货币透明。以股票为例。上市公司将发行多少股票，什么时候发行，有多少投资者事先没有概念。如果上市公司选择增发，会稀释投资者的持股比例，损害利益。相同的债券、大宗商品、房地产也对投资者不利，比如发行不明确、信息不对称等。

在不可伪造性方面，其他品种在数字货币中完全爆发。你我不止一次收到假币，不止一次买到假货，但在数字货币的世界里，基于区块链和分布式共识的算法机制从根本上消除了假币的可能性。假币从诞生的那一刻起，就很容易被其他节点识别和拒绝，因此无法流通，失去价值。

分发机制是预先确定的，不能更改

虽然不同数字货币中的具体发行机制差异较大，但都有一定的流通和发行机制(如减半、固定通货膨胀率、降低通货膨胀率等)。每种货币的发行机制都是开放的，内置在核心软件中。由于其分散的性质任何人不得擅自改变其分配和分配机制。

相比之下，央行控制的法定货币发行计划完全不透明，往往会导致通货膨胀，加剧贫富差距。。数字货币的总量和发行速度可以由投资者事先决定，任何人无权随意更改。这就保证了数字货币的稀缺性是永久性的，从而有效保证了其长期投资价值。比特币、以太坊、莱特币、波纹币等主流数字货币都具有这些特征。

当然，不是所有的数字货币最后都会成功，也不是发行量少、下跌快的数字货币更有投资价值。

去中心化

去中心化是指没有一个集中的实体来控制数字货币的发行、运营和维护。。数字货币本身有数千个节点(货币不同)分布在全球各地，用来运营、维护和发行新的货币。换句话说，如果你选择使用数字货币，你不需要考虑任何国家、政府或银行的实力和声誉。

如果某些外部势力(政府、黑客或者人祸)试图破坏数字货币体系，也是非常困难的。同时摧毁全球数以千计的电脑和数据中心几乎是不可能的。从这个意义上说，数字货币的节点越多，就越有活力，越坚不可摧。以区块链为基础的数字货币，是人类文明史上第一次由人类创造出永不停止、永远运行的去中心化信任机器。

高波动性

数字货币的价格波动性高于股票、基金、商品和房地产。比特币的价格在一年内涨了好几倍，然后从一年内的最高点下跌了80%。

其他数字货币的价格波动也差不多，往往一天之内大幅上涨或者惊人下跌。你投资数字货币，你最好有一颗强大的心。

知识壁垒高

数字货币本身就是多学科融合的产物，通常是技术密集型和知识密集型。数字货币行业充斥着天才、极客和非主流极客。数字货币的技术原理比较复杂。包括金融学、密码学和加密算法、分布式网络、共识算法、数字签名、区块链和智能合约，也就是学习和理解数字货币。这需要大量的时间和精力。

另外，数字货币交易还有一些特殊的地方。

交易类型。在数字货币领域，大多数人会关注排名前五或前十的品种。目前比特币市值最大，参与人数最多，方便投资者跟进。相对于股票，目前国内股市有3000多只股票，3000多只基金。除了港股，选择一个优质的投资标的，足以让有选择恐惧症的人崩溃。

全天候交易。

实时交货。国内股票都是T1，也就是下一个买入，明天卖出，当天不能反向交易。资金一般是T2甚至T3。数字货币有完整的T0系统，实时交易，实时交割资产，每天可以无数次买卖，灵活性很高。

没有价格限制。数字货币中的价格是全球联动的，没有价格限制。对于中小贸易商来说是一个优势。股票市场是有涨停的，所以市场上有一些专门针对涨停的交易策略，数字货币不会出现类似的情况。

做多做空。国内股市只能做多，股价上涨才能盈利。做空工具股指期货门槛高，交易和策略受限。数字货币是一个双向市场，很多空头都能获利。以上文章的内容

就是接下来要分享的全部。免费获取更多区块链数字货币相关内容，请关注微信微信官方账号：